

務委員會副委員長，國防部副部長馬紀壯續任現職。

(乙) 徐鼐爲臺灣省政府委員兼秘書長，許新枝爲

委員兼民政廳廳長，鍾時益爲委員兼財政廳廳長，許智偉爲委員兼教育廳廳長，林洋港

爲委員兼建設廳廳長，張訓舜爲委員兼農林廳廳長，翁鈴、潘振球、柯丁選、張炳楠、

程立佐、李悌元、謝清雲、謝貴、陳來甲、季履科、張甘妹、許文富爲委員。

△行政院長蔣經國對全國行政人員提出十項革新

指示，勉勵做到節省國家財力，摒絕鋪張應酬，人人切實負責，注重實際效果。

△經濟部厲行精簡機構，統一事權，決定將十餘組會分別撤銷或合併。

九日

△全國首屆青少年棒賽，美和隊榮膺冠軍，將代表我國參加世界大賽。

△臺省鐵路局舉行第八屆鐵路節慶祝大會，交通部長高玉樹致詞勉勵，並主持頒獎。

十日

△臺北市新任市長張豐緒宣誓就職。

十一日

△農復會統計指出，臺省十年來農業建設成果優異，生產值與外銷值均增加將近一倍。

十二日

△國際貿易局長汪彝定在國民黨中央紀念週報告，我國對外貿易蓬勃發展，今年總值將超過五十一億美元。

△臺省政府全體委員及新任廳處長宣誓就職，謝主席勉勵遵循三民主義原則，全力加速建設。

十三日

△行政院長蔣經國向立法院報告施政方針，強調實踐莊敬自強鞏固復興基地，對外操之在我，打破共匪陰謀。

十四日

△政府提前完成第六期臺灣經濟建設四年計劃（六十二年至六十五年）初步規劃工作。

△瓜地馬拉總統阿拉納夫婦離華。

十五日

△全國近三百位詩人在臺北市中山堂集會，共慶詩人節，並頒獎表揚優秀詩人、詩社。

△行政院答覆立法委員李文齋、胡秋原質詢稱，政府絕不放棄對釣魚台主權。

十六日

△全國近三百位詩人在臺北市中山堂集會，共慶詩人節，並頒獎表揚優秀詩人、詩社。

△行政院答覆立法委員李文齋、胡秋原質詢稱，政府絕不放棄對釣魚台主權。

十七日

△瓜地馬拉共和國總統阿拉納夫婦昨日抵華訪問

△越南共和國外交部長陳文林應邀訪華。

△陸軍官校建校四十八週年紀念大典，行政院長蔣經國到校主持。

十八日

△嚴副總統和夫人，款宴瓜地馬拉總統阿拉納夫婦，並強調中瓜邦交篤厚，讚揚瓜國反共成就

十九日

△越南共和國外交部长陳文林應邀訪華。

二十日

△臺省府宣佈，刷新政風與便民服務，爲今後施政重點。

二十一日

△行政院長蔣經國向立法院報告施政方針，強調

實踐莊敬自強鞏固復興基地，對外操之在我，打破共匪陰謀。

三十一日

△東京消息：共匪理論刊物「紅旗」第五期，警

告大陸上作家與藝術家，勿違反毛舊路線。

一一、大陸部分。

中華民國六十一年五月二十一日

△臺省中部地區豪雨成災，死傷十餘人，倒屋九百間，交通多處受阻。臺省府已展開緊急搶救、搶修與慰問救濟工作。

十四日

△金門前線連日以大批端節禮品及總統玉照文告等，飄送大陸，慰問匪區苦難同胞。

△行政院長蔣經國關切中部雨災災民，令省府妥善安置，受災農田將予減免田賦。

十五日

△全國近三百位詩人在臺北市中山堂集會，共慶詩人節，並頒獎表揚優秀詩人、詩社。

十六日

△行政院答覆立法委員李文齋、胡秋原質詢稱，政府絕不放棄對釣魚台主權。

十七日

△香港消息：續有十一名難胞，自匪區泅水抵港

十八日

△香港消息：駐防寶安縣匪軍，於二十三日晨，掃射大鵬城華僑中學僑生，死傷十一人。

二十六日

△香港消息：傳珠江口虎門海面匪海軍炮艇一艘逃亡，被匪魚雷快艇擊沉。

二十七日

△大陸問題專家周鯨文對記者稱，匪黨長期派系鬭爭，已使其組織癱瘓，隨時可起大暴亂。

二十八日

△英觀察周刊報導：大陸難胞不斷逃港，邊界匪軍故作不聞不見。

二十九日

△總統命令：特任馬紀壯爲駐泰國大使，劉達人爲駐賴索托王國大使。

三十日

△香港消息：由粵東逃港青年林拔稱，粵東沿海地區反共活動活躍，圖偷渡者多集結於此，伺機奔向自由。

△路透社記者自北平報導，共匪正抽調火車，載運武器裝備，供給北越。

二十二日

△香港消息：四十一名大陸青年難胞，分由陸路及水路投奔自由，抵達香港。

二十三日

△香港消息：粵東惠陽公社「革委會」主任宋冠成等反毛派七人，遭匪槍殺。

二十四日

△香港消息：續有十一名難胞，自匪區泅水抵港

二十五日

△香港消息：駐防寶安縣匪軍，於二十三日晨，掃射大鵬城華僑中學僑生，死傷十一人。

二十六日

△香港消息：傳珠江口虎門海面匪海軍炮艇一艘逃亡，被匪魚雷快艇擊沉。

二十七日

△大陸問題專家周鯨文對記者稱，匪黨長期派系

二十八日

△英觀察周刊報導：大陸難胞不斷逃港，邊界匪

二十九日

△總統命令：特任馬紀壯爲駐泰國大使，劉達人爲駐賴索托王國大使。

三十日

△香港消息：由粵東逃港青年林拔稱，粵東沿海

△香港消息：大陸青年反毛思想和行動日益普遍，共匪加緊流放他們到邊遠地區，迫令就範。

六月一日

△香港消息：今年元至五月，由大陸逃抵港九難胞，高達八百九十一人。

二日

△香港消息：東南沿海與西南邊區，青年反毛活動激烈，並建立行動隊，從事實際工作。

三日

△香港消息：周匪恩來與江匪青兩派，正為共匪未來領導權，進行幕後鬭爭。

四日

△香港消息：油頭粵東一帶反共分子活躍，匪軍車隊中雷，四十餘人死傷。

五日

△香港消息：傳匪偽前「北平衛戍司令員」溫匪玉成，被毛匪處決。

六日

△香港消息：匪「人民日報」揚言，支持越共和中南半島共黨對美作戰到底。

八日

△香港消息：匪對北越運補武器物資，因美機轟炸布雷關係，僅賴公路，鐵路、海路已中止。

九日

△香港消息：匪在粵桂邊區，不斷調動匪軍，舉行對空射擊及民衆防空演習。

，一個月多達十萬人，現仍繼續執行中。

十一日

△香港消息：由於反毛派和反共武裝以及少數民族紛起抗暴，雲南局勢長期陷於混亂狀態中。

△香港消息：粵東潮安縣匪偽監獄發生抗暴事件

，匪軍開槍掃射，死傷多人。

十二日

△東京消息：北平「新華社」播出，匪指美國擴大空襲北越，威脅中國大陸安全。

十三日

△香港消息：傳匪已撤銷「革命委員會」，恢復以前由「人民政府」機構統治制度。

十四日

△香港消息：匪成都軍區司令員梁興初、副司令員鄭志士、謝正榮被黜，顯示大陸動亂未已。

十五日

△香港消息：本（六）月份一至十三日，由大陸逃港難胞，已達二百六十五人。

十六日

△香港消息：共匪最近曾招集粵東、粵中等沿海匪偽軍政頭目開會，企圖阻止青年逃亡。

十七日

△香港消息：粵境水災嚴重，二十餘縣受災。

十八日

△香港消息：共匪推行「學習毛思想」「政治教育」失敗，匪軍團級以上頭目，抗拒思想改造。

十九日

△香港消息：四十五名青年，自大陸逃抵香港。

二十日

△「新華社」說，美國總統顧問季辛吉在北平與周匪恩來晤談，內容不詳。

三、國際部分。

中華民國六十一年五月二十一日

△美機續襲北越，轟炸補給倉庫及鐵路公路橋梁等設施。

△崑嵩地區越軍收復據點數處，共軍向東北撤退

△美俄高階層會談結束，發表聯合公報，強調避免軍事衝突，防止核戰爆發。

二十二日

△北越重兵再度進犯順化外圍，被殲四百人。

△美總統尼克森抵莫斯科訪問。

二十三日

△美機轟炸河內電廠，並摧毀鐵路橋梁六座。

△越共要求美國停止轟炸與封鎖北越，恢復和談

△美總統尼克森與俄共總書記布里茲涅夫，在莫斯科連續會談四次。

△西德總統海尼曼批准德俄、德波友好條約。

二十四日

△越軍發動兩棲攻勢，順利登陸廣治以東海灘。

△美機深入北越，轟炸工業電廠，在河內上空擊落米格兩架。

△美總統尼克森在俄續作高階層會談，簽署太空合作協定。

二十五日

△美俄高階層第七次會談，商討越南問題。並由雙方簽署海上事件協定。

△美機續炸北越電廠鐵橋，及地面敵機十七架。

二十六日

△美總統尼克森與俄簽署限制戰略武器協定。

△美機續炸北越，摧毀宜安電廠等設施。

二十七日

△崑嵩戰事激烈進行，順化與安祿亦發生戰鬪。

二十八日

△美機空襲北越逼近匪區，摧毀主要鐵路橋梁。

△崑嵩地區戰鬪慘烈，北越軍突破北區防線。

二十九日

△美機續炸北越，重創多處軍事設施。

△美總統尼克森在俄演說，強調尋求和平生活權利，認與俄會談已朝和平大步邁進。

三十日

△希臘政府宣布與共匪建交。

六日

△美機在距匪區邊境二十五英里以內地區，猛炸北越鐵路設施及沿海米格機兩基地。

十四日

△蘇俄分散集結南海艦隻，顯在閃避與美衝突。

△美總統尼克森離俄，飛抵伊京德黑蘭，會晤巴達維國王，討論印度洋及波斯灣情勢。

△美機以電子導向炸彈，切斷北越鐵路。

△崑嵩激戰五天，斃敵千餘，越總統阮文紹飛前線督師，宣布崑嵩之圍已解。

三十一日

△美機轟炸北越奏效，已截斷通往匪區鐵路，並再襲宜安炸毀油庫與橋梁。

△美國與越南拒絕越共恢復和談。

△美國與越南拒絕越共恢復和談。

六月一日

△美總統尼克森抵華沙，會晤波共頭目。

△阿拉伯雇用日籍左派暴徒三人，在以色列羅德國際機場屠殺旅客，死二十五人傷七十二人。

六月九日

△美國總統尼克森離波蘭返美。

△美機再襲河內海防，擊落北越兩米格機，並對廣治進行猛烈轟炸。

六月十日

△美總統尼克森向國會報告訪俄結果，謂雖獲若干協議而政見仍多，戰爭威脅未除。

△美機猛襲河內地區，炸毀主要工業電廠及距匪區三十哩處鐵路橋梁。

六月二十一日

△美機群轟炸北越補給運輸系統，摧毀橋梁車船，並擊落米格一架。

六月二十二日

△美機群轟炸北越兩米格機，並對柏林协定。

六月二十三日

△美機群轟炸北越補給運輸系統，摧毀橋梁車船，並擊落米格一架。

六月二十四日

△美機群轟炸北越補給運輸系統，摧毀橋梁車船，並擊落米格一架。

六月二十五日

△美機群轟炸北越補給運輸系統，摧毀橋梁車船，並擊落米格一架。

六月二十六日

△美機群轟炸北越補給運輸系統，摧毀橋梁車船，並擊落米格一架。

六月二十七日

△美機群轟炸北越補給運輸系統，摧毀橋梁車船，並擊落米格一架。

六月二十八日

△美機群轟炸北越補給運輸系統，摧毀橋梁車船，並擊落米格一架。

六月二十九日

△美機群轟炸北越補給運輸系統，摧毀橋梁車船，並擊落米格一架。

六月三十日

△美機群轟炸北越補給運輸系統，摧毀橋梁車船，並擊落米格一架。

六月三十一日

△美機群轟炸北越補給運輸系統，摧毀橋梁車船，並擊落米格一架。

七日

△美機空襲北越，炸毀鐵路調車場及公路橋梁，該處距中國大陸邊界僅十哩。

△美國與越南代表團，拒絕北越恢復和談要求。

八日

△美機羣猛烈轟炸北越軍事目標，出擊三百餘次。範圍之廣，為三週來所僅見。

△越共軍侵入盞邦，西貢西北激戰。

九日

△美機對河內海防區作最猛烈集中轟炸，B五二型戰略機轟炸北越待運作戰物資。

△美反潛艇航空母艦「泰昆得洛加」號，駛抵北越外海執行任務，以對付可能潛艇攻擊。

十日

△美機橫掃北越沿海，猛炸倉庫及鐵路線。B五二型戰略機數批空襲西貢附近北越軍據點。

△美國總統顧問季辛吉訪問日本。

十一日

△美機羣摧毀北越最大水力電廠。

△美國總統顧問季辛吉會晤日本首相佐藤榮作，商談兩國新亞洲政策。

十二日

△美機羣摧毀北越最大水力電廠。

△美國總統顧問季辛吉離日前，促日參與全球開發工作，強調美日安保條約應予維持。

十三日

△美機猛炸北越鐵路、鐵橋及敵船，擊落米格兩架。

△美國總統顧問季辛吉離日前，促日參與全球開發工作，強調美日安保條約應予維持。

十四日

△美機再襲北越洞海，摧毀百餘防空設備及廣治市軍火庫。

△泰國情報官員指出，來歷不明飛機，支援泰共叛亂，飛往共黨滲透地區達五二三次之多。

△蘇俄主席包戈尼前往河內，途經加爾各答時，曾對記者表示應及早結束越戰。

△蘇俄主席包戈尼前往河內，途經加爾各答時，曾對記者表示應及早結束越戰。